

# Колхозная ПРАВДА

№ 55 (1543) Воскресенье 11 мая 1941 года.

## О мероприятиях по переходу на сплошные сортовые посевы, летних посадках и выращивании раннего картофеля в колхозах области

Решение исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся.

Исполком облсовета отмечает, что колхозы области в 1940 году имели полную возможность произвести посев картофеля на всей площади исключительно сортовыми семенами. Однако, сортовые посевы занимали только 52,2 процента общей площади посева картофеля, а Б. Болдинском районе — 17 процентов, Переевозском — 9 процентов, Шильненском — 13 процентов, Сосновском районе — 12 процентов.

В ряде районов посев сортового картофеля за последние два года даже сократился, например: в Наруковском районе в 1938 году сортовые посевы составляли 1.464 гектара, а в 1940 году только 58 гектаров; в Починковском районе посев сортового картофеля уменьшился с 999 гектаров до 406 гектаров; в Лукяниновском районе — с 1.522 гектаров до 834 гектаров.

Такое положение явилось результатом запущенности семеноводства картофеля во многих районах области. В ряде колхозов семенные участки картофеля не выделялись, выделенные участки засевались рядом картофелем и грубо нарушились основные приемы агротехники на семенных участках. Во время уборки и хранения не обеспечивался отбор и сохранность чистоты сорта.

Такое нетерпимое отношение к делу сортового семеноводства со стороны земельных органов и многих исполнкомов райсоветов тормозило расширение сортовых посевов и создание устойчивых высоких урожаев картофеля.

В целях устранения отмеченных недостатков, улучшения сортового семеноводства, расширения сортовых посевов картофеля и повышения его урожайности, исполнком облсовета решил:

1. Обязать исполнкомы райсоветов, земельных работников и правления колхозов обеспечить в 1941 году выполнение установленного плана посева сортового картофеля по каждому колхозу в отдельности, для чего:

а) до начала посева провести межколхозный обмен сортового картофеля в размерах плана, установленного осенью 1940 года;

б) перед посадкой картофеля организовать в колхозах клубневой отбор ценных сортов по цвету и форме клубней и обеспечить высадку их на отдельных участках, не допускать смешения.

2. Обязать исполнкомы райсоветов, райзо и правления колхозов в начале полевых работ отвести в каждом колхозе лучшие земли под семенные участки картофеля, обеспечив посадку на них отборным высококачественным сортовым картофелем. Закрепить семенные участки за семеноводческими бригадами и отдельными звеньями.

3. В целях обеспечения в 1942 году всех посевов картофеля исключительно сортовыми семенами, за

счет урожая с семенных участков, добиться урожая на них в 1941 году не менее 18 тонн с гектара, для чего:

а) внести на семенные участки органические удобрения не менее 30 тонн на гектар, минеральные удобрения — 3 центнера суперфосфата и 2 центнера калийной соли на гектар;

б) провести обработку площадей, отведенных под картофель, одновременно с подготовкой почвы под ранние яровые зерновые, а посадку картофеля — в сжатые сроки (5—7 дней);

в) обеспечить тщательный уход за посевами картофеля путем проведения 2-кратного боронования и 2—3-кратного рыхления.

4. В целях оздоровления и улучшения семенных качеств картофеля, установить план летних посадок картофеля на семенных участках на площади 7 тысяч гектаров.

5. Обязать исполнкомы райсоветов и райзо в 5-дневный срок довести план летних посадок на 1941 год до колхозов.

Обеспечить выделение для этих посадок лучших площадей на семенных участках, провести обработку и удобрение их в первые дни полевых работ, а также отобрать семенной материал на всю площадь летних посадок.

Урожай от летних посадок картофеля сохранить и использовать исключительно на семенные цели.

7. Обязать исполнкомы райсоветов, райзо и правления колхозов:

а) с 20 июля по 15 августа провести апробацию семеноводческих посевов картофеля на площа-

ди 40 тысяч гектаров, в том числе во всех колхозах семенные участки на площади 21.000 гектаров;

б) перед апробацией провести на всех семенных участках прочистку от сортовых примесей и больших кустов с доведением всех посевов до 1-й категории;

в) во второй половине лета (в конце цветения картофеля) на семенных участках провести отбор самых мощных и типичных кустов; в дальнейшем уборку их произвести отдельно и сохранить для посадки в 1942 году на семенных участках, как исключительно отборный ценный семенной материал;

г) обеспечить своевременную и тщательную уборку урожая на всех семеноводческих посевах, организуя после основной выборки картофеля боронование и перепашку с дополнительным подбором клубней.

7. Для обеспечения населения городов и рабочих центров ранним столовым картофелем установить план выращивания раннего картофеля на площади 5.650 гектаров, в том числе с площади 1.150 гектаров для получения урожая в первой половине июля. Посев картофеля для ранней выгонки провести яровизированными семенами сортов: "Ранняя роза", "Эпикур" и "Лорх".

Председатель исполнкома областного Совета депутатов трудящихся М. ТРЕТЬЯКОВ.

Секретарь исполнкома областного Совета депутатов трудящихся А. БАРИНОВ.

4 мая 1941 года.

## РЕКОРД НА ПАХОТЕ

С начала выезда в поле все пахари колхоза "Рассвет" (д. Напалково) заключили между собой договоры социалистического соревнования на стахановские темпы работы. Уже с первых дней многие стали вспахивать по 2 и более гектара. Но это никого не удивляло.

7 мая пахарь т.т. Крюков Н.И. и Решетов Я. И. решили дать рекордную выработку. Выехав в поле в 3 часа утра, на бессменных

площадях они вспахали по 4,14 гектара. Сделали бы больше, но уже в 6 часов вечера из-за дождя работа была прекращена.

В тот же день пахарь т.т. Синев И. И. — комсомолец и Тараканов М. В. вспахали по 3,28 гектара.

Хорошо подхватила этот почин стендгазета "Молния". В тот же вечер она поведала читателям о рекордной выработке стахановцев. Н. Шушпанов.

## Стахановцы сева

Севцы колхоза им. Крупской с первых дней выезда в поле показывают стахановские образцы работы.

Так, севцы пятой бригады т.т. Коннов М. И. и Окунев С. М. на 13-рядных сеялках ежедневно засевают по 10 и более гектаров каждый.

Севцы четвертой бригады т.т. Анфилов П. А. и Головлев С. П. на 11-рядных сеялках засевают по 9 гектаров.

Н. Пряхин.

Севец колхоза "Красный штурмовик" (с. Борнуково) т. Баженов И. И. работает стахановскими методами труда. На 13-рядной сеялке он за день засевает по 10,5 гектара, вместо нормы 8,5 га.

К. Егоршин.

С каждым днем нарастают темпы работ лучших людей колхоза им. 1-е Мая, Б.-Якшенского сельсовета. Начиная с 7 мая севец т. Сорокин на 9-рядной сеялке ежедневно засевает по 6 гектаров. А. П.

Орган райкома ВКП(б)  
и районного Совета  
депутатов трудящихся  
Бутурлинского района,  
Горьковской области

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й  
Выходит 13 раз  
в месяц  
Цена № 5 копеек



Слева направо: командир самолета "СССР Н-169" И. И. Черевичный, начальник научной группы Я. С. Либин и второй пилот М. Н. Каминский.  
Фотохроника ТАСС.

## Самолет "СССР Н-169" — в Архангельске

9 мая в три часа дня на Архангельском аэродроме благополучно приземлился самолет "СССР Н-169". Командира воздушного корабля тов. И. И. Черевичного и его спутников, совершивших смелый рейс в высокие широты Арктики, горячо приветствовали руководители местных партийных и советских организаций, представители центральной и областной печати.

Экипаж самолета "СССР Н-169" трижды побывал на дрейфующих льдинах в неисследованном

ранее районе восточного сектора Центральной Арктики.

Посадки самолета на дрейфующие льдины позволили выполнить целый комплекс научных работ. Наблюдения, осуществленные коллективом воздушного корабля в высоких широтах Северного Ледовитого океана, имеют целью разрешить общую задачу, поставленную перед полярниками партией и правительством о превращении Северного морского пути в нормально действующую водную магистраль.

(ТАСС).

## Очередной призыв в школы ФЗО ремесленные и железнодорожные училища

С 5 по 20 июня в школы ФЗО путем призыва (мобилизации) должно быть принято 325 тысяч юношей из числа городской, колхозной и другой сельской молодежи в возрасте 15—16 лет.

В ремесленные и железнодорожные училища в порядке открытого (добровольного) набора будет принято 35 тысяч учащихся из числа городской молодежи женского пола в возрасте 15—16 лет.

Прием в ремесленные и железнодорожные училища будет проведен с 5 по 20 августа. В училища должно быть принято 329 тысяч человек из числа городской и колхозной молодежи мужского пола в возрасте 14—15 лет.

В школы ФЗО угольной, горнорудной, металлической, химической промышленности в возрасте 15—16 лет.

В ремесленные и железнодорожные училища в порядке открытого (добровольного) набора будет принят 35 тысяч учащихся из числа городской молодежи женского пола в возрасте 15—16 лет.

Колхозная молодежь, призванная в школы и училища, обеспечивается верхней одеждой, обувью, двумя сменами белья и продуктами питания на время следования в пути за счет колхозов, городская и сельская молодежь, не состоящая в колхозах, — за счет родителей, воспитанники детских домов — за счет органов Наркомпросов.

(ТАСС).

## ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Б.-Якшень. Лучше всех организованы посевые работы в колхозах Б.-Якшенского сельсовета. На 10 мая здесь засеяно 313,5 гектара ранних зерновых культур. Колхоз "Ударник" план весеннего сева выполнил более чем на 30 процентов. За ним подтягивается колхоз им. 1 Мая.

Куприянов.

\* \* \*  
Андропово. Колхозы Андроповского сельсовета медленно развертывают полевые работы. На 10 мая все четыре колхоза засеяли лишь 148 га. Особенно плохо здесь обстоит дело с боронованием озимых — всего зaborоновано только 14 гектаров.

И. Жариков.

Инкино. Во всех колхозах Инкинского сельсовета не чувствуется того напряженного состояния с полевыми работами, какое отмечается в передовых колхозах района, по-большевистски развернувших посевые работы.

В. Софонов.

Кочуново. Колхоз Память Чкарова на 10 мая из 219 гектаров подготовленной почвы посеял 165 гектаров. До сих пор здесь тракторы не приступили к работе.

Кирин.

Сводка о ходе полевых работ

На 10 мая по колхозам района вскопано 6288 гектаров, из них посажено 1899 га. Зaborоновано озимых посевов 825 га, зяби 5163 га и многолетних трав 210 гектаров. Заложено семян для яровизации 9484 центн. и проправлено термическим способом 3214 центнеров. Подкормлено озимых посевов 943 гектара.

